

# 2025 届困难高校毕业生求职可补贴两千元

8月15日至8月31日网上申报

□记者 黄佳

本报讯 8月14日，记者从2024年周口市高校毕业生一次性求职补贴申领发放工作推进会上获悉，毕业学年内有就业创业意愿并积极求职创业的普通高等学校（含技工院校和特殊教育院校）2025届全日制学生，可申报一次性求职补贴2000元。

8月15日至8月31日，符合条件的大学生可进行个人申报，关注“豫见就业”微信小程序、“豫见就业”支付宝小程序，或登录河南省人力资源和社会保障厅官方网站，按照系统提示完整准确填写个人申请信息，上传有关资质证明及家庭关系证明材料并签署申请承诺书，完成网上申报流程，逾期不予受理。

按照要求，一次性求职补贴发放工作2024年10月底前完成，由困难大学生提出申请，所在学校初审，学校所在地的人社部门会同相应职能部门审核汇总，同级人社部门及财政部门核实拨付，资金直补到人。

可申报求职补贴的大学生包括：来自城乡居民最低生活保障家庭，其家庭成员与大学生有法定赡养、扶养、抚养关系；大学生本人持有《中华人民共和国残疾人证》；大学生本人正在享受国家助学贷款资助（持有2023—2024学年国家助学贷款合同）；豫籍大学生经常驻地乡镇（街道）、社区基层服务平台认定的零就业家庭，其家庭成员与大学生有法定赡养、扶养、抚养关系（非豫籍大学生需提供户口所在地零就业家庭证明）；经县级农业农村部门认定的建档立卡脱贫家庭和监测对象家庭，其家庭成员与大学生有法定赡养、扶养、抚养关系；经乡镇（街道）或县级民政部门批准，正在享受特困人员救助供养、孤儿、事实无人抚养儿童待遇的大学生。同时符合上述两种及以上类别的大学生，只可按一种类别申报，已享受过补贴的大学生不得重复申报。②18

## 落单苍鹭获救助



8月11日上午，在淮阳区公安局葛店派出所，民警和区野生动物救助站工作人员正在检查一只灰色的苍鹭。当天，一只落单的国家“三有”保护动物苍鹭在葛店乡被人们救起，经检查幸无大碍，进一步养护后可放回大自然。

记者 杜欣 摄

## 检修关帝庙广场灯具



8月11日，两名工人正在周口关帝庙广场西侧的风雨长廊检修灯具。周口关帝庙广场是市民演出、娱乐、休闲、锻炼的好去处，周边精心布置的亮化设施更为夜晚的广场增添了绚丽的视觉效果。

记者 沈湛 摄

## 百名大学生沉浸式体验非遗文化

全省大学生社会实践活动之“探寻非遗技艺，赓续文化传承”主题活动在周圆满落幕

□记者 李硕/文 通讯员 陶娜娜/图

本报讯 8月5日至11日，来自全省19所高校的100名大学生在周口师范学院集结，参加由河南省教育厅主办、周口师范学院承办的河南省第八届普通高等学校“出彩中原”大学生社会实践活动之“探寻非遗技艺，赓续文化传承”主题活动。

本次活动依托周口地域文化，以传承非遗为目的，采用理论讲授、现场实操、交流研讨、成果展示的方式进行，先后邀请名师介绍越调、余家杂技、汝阳刘毛笔、心意六合拳、淮阳泥泥狗等国家级、省级非遗项目。活动中，承办方充分利用剧院、遗址、工作坊等场地，精心打造学、思、践、悟全课程体系，教育引导大学生在社会实践中，传承文化、精研技艺、弘扬非遗、守护匠心，做非遗文化的传播者、实践者、先行者。

在周期间，参加活动的100名大学生唱越调、制毛笔、习拳法、练杂技、捏泥泥狗，躬身实践、步履不停，在实践中加深感悟，沉浸式体验非遗文化。华北水利水电大学学生李潇潇说：“通过学习，我更加深刻地认识到传承非遗的重要性。非遗不仅是历史的见证，还承载着民族精神。我们有责任也有义务学习和传承这些宝贵的文化遗产，让它们在新时代焕发出更加绚丽的光彩。”洛阳科技职业学院学生孔伟豪回到家乡周口倍感亲切，他说：“周口师范学院精心安排的一系列学习活动，极大地丰富了我的精神世界，让我更加珍视并渴望传承这些优秀的传统文化。我会努力将所学的非遗技艺与现代生活相结合，创新传承的形式和方法。同时，我也会利用社交媒体等，吸引更多的人了解和热爱这些

宝贵的文化遗产。”

“希望通过此次活动，大学生能深入了解越调的起源与发展，体验淮阳泥泥狗的捏造工艺与绘制艺术，领略汝阳刘毛笔的独特韵味与魅力，传承中华优秀传统文化，弘扬时代精神，增强文化自信、坚定文化自信。”活动负责人陶娜娜说。

据悉，在本次活动中，100名大学生共聆听专题讲座12场、沉浸式体验非遗技艺20场、撰写心得体会130余篇、拍摄图片4000余张。②18



大学生学习泥泥狗制作技艺。